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储蓄存款利息所得个人

所得税征收管理办法

（1999 年 10 月 8 日国家税务总局发布）

第一条 根据《中华人民共和国个人所得税法》、《中华人民

共和国税收征收管理法》和国务院关于《对个人储蓄存款利息所

得征收个人所得税的实施办法》（以下简称《实施办法》）的有关规

定，特制定本办法。

第二条 储蓄存款利息所得个人所得税以取得储蓄存款利息

所得的个人为纳税义务人，以办理给付个人储蓄存款利息的储蓄

机构为扣缴义务人。扣缴义务人区分不同情况具体规定如下：

一、内资商业银行以支行或相当于支行的储蓄机构为扣缴义

务人。经各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局批准，扣

缴义务人所扣税款或由其上一级机构汇总向其所在地主管税务机

关申报缴纳。

二、城市信用社和农村信用社以独立核算的单位为扣缴义务

人。

三、外资银行以设在中国境内的分行为扣缴义务人。

四、邮政储蓄机构以县级邮政局为扣缴义务人。

根据上述规定难以认定扣缴义务人的，由省、自治区、直辖市

和计划单列市国家税务局依据便于扣缴义务人操作和税务机关征

收管理、有利于明确扣缴义务人法律责任的原则进行认定。

第三条 凡办理个人储蓄业务的储蓄机构，在向个人给付储

蓄存款利息时，应依法代扣代缴其应缴纳的个人所得税税款。

前款所称结付储蓄存款利息，是指向个人储户支付利息、结息

日和办理存款自动转存业务时结息。

第四条 扣缴义务人应指定财务会计部门或其他有关部门的

专门人员，具体负责扣缴税款的纳税申报及有关事宜。人员发生
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变动时，应将名单及时报告主管税务机关。

第五条 扣缴义务人在代扣税款时，应当在给储户的利息清

单上注明已扣税款的数额。注明已扣税款的利息清单视同完税证

明，除另有规定者外，不再开具代扣代收税款凭证。

第六条 扣缴义务人应扣未扣税款的，由扣缴义务人缴纳应

扣未扣税款以及相应的滞纳金。其应纳税款按下列公式计算：

应纳税所得额 = 结付的利息额 ÷（1 - 税率）

应纳税额 = 应纳税所得额 × 适用税率

第七条 扣缴义务人每月所扣的税款，应当在次月 7 日内缴

入中央金库，并向主管税务机关报送《 储蓄存款利息所得扣缴个

人所得税报告表》和主管税务机关要求报送的其他有关资料；所

扣税款为外币的，应当按照缴款上一月最后一日中国人民银行公

布的人民币基准汇价折算成人民币，以人民币缴入国库。

第八条 现有储蓄机构，符合本办法第二条规定的，应于《 实

施办法》公布后至 11 月 1 日前到当地主管税务机关办理扣缴税款

登记；11 月 1 日后成立的储蓄机构，凡符合本办法第二条规定的，

应自中国人民银行批准开业之日起 30 日内，到当地主管税务机关

办理扣缴税款登记。

第九条 税务机关应依法对扣缴义务人的代扣代缴税款情况

进行检查，扣缴义务人必须如实反映有关情况，提供有关资料，不

得拒绝或隐瞒。

税务机关在依法检查中了解的情况，应依照《 中华人民共和

国商业银行法》的有关规定，为储户保密。

第十条 主管税务机关应对扣缴义务人登记建档，建立收入

统计台账，及时对征收情况进行总结、分析和预测。

第十一条 其他征管事项，依照《 中华人民共和国个人所得

税》及其实施条例、《 中华人民共和国税收征收管理法》及其实施

细则和《个人所得税代扣代缴暂行办法》的有关规定执行。

第十二条 各省、自治区、直辖市国家税务局可以根据本办法

规定的原则，结合本地实际，制定具体实施办法，并报国家税务总

局备案。

第十三条 本办法由国家税务总局负责解释。

第十四条 本办法自发布之日起执行。
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